

Оплаченный риск Родители первоклассников Екатеринбурга начали получать страховые полисы

Анатолий ГРЕНАДЕРОВ,
Екатерина ГРАДОБОВА

Вчера в школе № 63 Екатеринбургского района произошло первое вручение сертификатов, которые страхуют жизнь и здоровье первоклассников до конца учебного года. В Свердловской области застрахованы все 46 с половиной тысяч учеников первых классов. Родителям не пришлось платить за это ни копейки: всё это губернаторская программа, на которую привлечены внебюджетные средства.

Собираясь на очередное родительское собрание, родители первоклассников даже и не предполагали, что им предстоит на нём услышать. Конечно, они интересовались темой встречи. И формулировка «Забота о здоровье детей» вполне удовлетворила их интерес. На собрании они получили не только инструктаж, как обезопасить своего ребёнка от несчастного случая, но и сертификат на страховую сумму 10000 рублей, которые будут выплачены родителям, случись такая неприятность.

Программа страхования рассчитана на учебный год, действует 24 часа в сутки, и

не только во время образовательного процесса. Полисы получают абсолютно все родители первоклассников. Родители должны их заполнить. Один экземпляр отдаёт классному руководителю, а другой оставить дома. Всё уже оплачено, — рассказал специалист министерства общего и профессионального образования Свердловской области Владимир Пьянков.

Представители министерства вручили пакеты с сертификатами директорам школ № 163, 41 и 121, а также отдали документы лично в руки тем родителям, кто пришёл на собрание.

— Я считаю, что это нужная, полезная мера, случаи бывают самые разные, дети, особенно первоклассники, часто бывают безответственными, и случиться с ними может всё что угодно, — считает мама первоклассника Лариса Захарова.

Программа страхования действует с 19 сентября. Вне зависимости от того, когда родители были получены сертификаты страхования, все первоклассники могут рассчитывать на защиту своей жизни и своего здоровья. Планируется, что в течение октября страховые сертификаты получат родители всех первоклассников.



Ректор УрГПУ Борис Игошев убежден: вуз должен быть родным домом и для студентов, и для преподавателей

Запрягать или ехать?

В этом вопросе заключается суть реформы в сфере образования

Андрей ЯЛОВЕЦ

Отношение к реформе образования неоднозначно. Государство, общество, технологии развиваются быстро, если не сказать стремительно. И образование должно не запаздывать, а по крайней мере, идти в ногу со временем. И даже опережать время. Сегодня на вопросы «ОГ» отвечает ректор Уральского государственного педагогического университета (УрГПУ) доктор педагогических наук, профессор Борис Игошев.

— Борис Михайлович, какими вопросами надо задавать «учителям ума», начиная реформы в сфере образования?

— Главный вопрос: чему учить? Он — самый сложный, его решают крупные профессионалы, ориентирующиеся в различных отраслях — научных, технических, общественных, гуманитарных и так далее. Именно они дают ответ на заданный вопрос. Если очень коротко, то обучение должно быть современным и соответствовать высокому уровню.

Второй важный вопрос — как учить? Он относится к технологиям обучения на современном уровне. Позиция преподавателя прошлых лет: «если повторить всё, как я сказал, хорошо». Шаг вправо, шаг влево был практически невозможен, потому что, кроме учителя, других источников информации порой просто не существовало. Сейчас

ситуация изменилась. При современном объёме открытых информационных ресурсов, можно узнать всё что пожелаешь. И в данном случае учитель уже не просто передаёт собственные знания, а выступает в роли руководителя, организатора учебного процесса. Это — самая сложная часть. Потому что родители (кстати, не только школьники, но и студенты) зачастую не понимают, чего хочет преподаватель от их ребёнка, спрашивая и возмущаясь одновременно: «Он же выучил, он рассказал, а почему ему тройку поставили?»

Давайте усвоим: сейчас многое построено на самостоятельной работе. Именно работе — творческой, осмысленной, основанной на заинтересованности обучающегося, а не на «повторении пройденного». Ещё раз повторю, процесс перехода на новые технологии в системе нового образования — очень непростой. Но он того стоит. Ребёта учатся мыслить нестандартно, не бояться высказывать собственную точку зрения по любому вопросу, самостоятельно находить решения, порой нетрадиционные, что в современном мире очень важно.

Ну, и, конечно, третья часть — «материальная»: должны быть хорошие здания, столовые, инфраструктура и так далее.

— Одну из своих идей вы сформулировали под названием «Университет — мой дом». А чей дом — ректора или студентов?

— Конечно, студентов! Идея заключается в том, чтобы не только в наше, но и в любое другое высшее учебное заведение

приходили с удовольствием. Ведь они идут за знаниями и должны получать их благодаря лучшим преподавателям, современным образовательным технологиям, удобным аудиториям, передовому оборудованию лабораторий, новейшей литературе, доступу в Интернет и так далее. Ну, и, конечно, необходимо, чтобы студенты нормально жили, питались, имели возможность полноценно проводить свободное время. Как говорится, с пользой для себя и без вреда для окружающих.

Для педагогического персонала, я считаю, первое и необходимое условие, чтобы вуз стал родным домом — отношения внутри коллектива. Они зависят от многих факторов, но главным в настоящее время является заработная плата педагогов. Это — приоритет из приоритетов, о чём неоднократно отмечено и на федеральном, и на областном уровнях. Нам необходимы квалифицированные кадры, которым мы можем гарантировать зарплату, достойную их высокого социального статуса. А преподаватель, учитель — это очень высокий статус! Люди выполнят достойную работу, когда их труд достойно оценят. В условиях рынка молодые ребята, как правило, идут не туда, где статус выше, а где зарплата больше. Так что государству при разработке очередных программ в области поддержки образования есть о чём задуматься...

— Борис Михайлович, в данном случае вы расуждаете уже не как ректор известного и уважаемого

уральского вуза, а как политик...

— Дело не в этом. Главное, чтобы важнейшей и крупнейшей государственной социальной программой модернизации образования занимались профессионалы.

— Именно поэтому вы согласились возглавить список единомыслителей на выборах в Законодательное Собрание Свердловской области?

— Скажу прямо, решение далось мне нелегко. Возглавить партийный список — это не почётная обязанность, а огромная ответственность. Я к ней готов, потому что вижу, что надо делать, какие первоочередные и дальнорочные решения следует принимать.

— Насколько я знаю, вы не только ректор университета, но и школьный учитель...

— С 1996 года работаю в школе № 110, но теперь не как научный консультант и методист, а в качестве председателя наблюдательного совета. И горжусь этим.

— А политические амбиции?

— Их у меня, уверяю вас, нет. Для меня работа на законодательном уровне — новая возможность сказать с высокой трибуны: «Учитель — тот человек, от которого зависит будущее ребёнка, а значит, — будущее государства!» Именно от педагога зависит, кто завтра придёт в экономику, в промышленность, в социальную сферу, политику, и просто становление человека как гражданина, как личности. Так что политические амбиции, повторяю, нет. Это не поход во власть, а поход в жизнь.

Если вы попали в сложную ситуацию

Вам окажут бесплатную помощь в комплексных центрах социального обслуживания населения

Александр ШОРИН

Завтра состоится День открытых дверей в КЦСОН Ленинского района Екатеринбурга

В программе Дня открытых дверей, который состоится по адресу Вайнера, 13 «А» с 11 часов утра, предусмотрена презентация пун-

кта проката технических средств реабилитации. В этом пункте проката можно бесплатно получить костыли (как детские, так и взрослые), опорные трости, ходунки, инвалидные кресла-коляски, а также лечебные аппараты самого широкого профиля.

Тел. (343) 376-43-08

Здоровья ради Военным запретили отпуска

Евгений ЛЕОНИДОВ

Командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Владимир Чиркин распорядился ввести в частях и соединениях режим обсервации, «направленный на профилактику пневмонии, гриппа и других острых респираторных заболеваний», сообщает группа информационно-обеспечения ЦВО.

Сообщается, что «хотя в настоящее время эпидемиологическая обстановка в соединениях и воинских частях ЦВО благополучная, принимаются меры, направленные на предупреждение всплеск сезонных заболеваний».

Режим обсервации предполагает перевод военнослужащих под усиленное медицинское наблюдение: ежедневное проведение профи-

лактических осмотров, регулярное измерение температуры тела у личного состава частей, в которых были отмечены случаи простудных заболеваний.

Командирам всех степеней велено ни в коем случае не допускать переохлаждения военнослужащих во время плановых занятий и тренировок, полевых выходов, маршей, построений.

Военным медикам предписано увеличить коленную ёмкость инфекционных отделений госпиталей и изменить алгоритм работы диагностических кабинетов — в частности, рентгенографию лёгких проводить в первые же сутки госпитализации.

Для солдат и сержантов самая неприятная сторона режима обсервации — это временный запрет на отпуска и увольнение в город и ограничение посещений частей родственниками и знакомыми военнослужащих.

За себя и «того парня»

Ветеран легкой атлетики боролся в Италии за Россию и за Урал

Николай КУЛЕШОВ

Верхнепышминский ветеран лёгкой атлетики Валерий Аристов (клуб Уралэлектромедь) оказался единственным представителем Свердловской области на Всемирных играх ветеранов в итальянском городе Ливиньо под Венецией.

И боролся, что называется, «за себя и того парня»,

выиграв четыре медали всех достоинств. На стадионе он стал бронзовым призёром в стипль-чезе (беге на дистанцию 3000 метров с препятствиями), затем сделал шаг вперёд, поднявшись за серебром на вторую ступеньку пьедестала почёта в беге на 5000 метров. Золотую точку в соревнованиях на дорожке стадиона он поставил на дистанции 1500 м. Не оказалось ему равных и в беге по шоссе на дистанции 20 км.

Компьютер для третьего возраста

Регионы готовятся к реализации проекта «Электронный гражданин» в рамках областной программы «Старшее поколение»

Анна ПОПОВА

В Первоуральске, например, подготовить навыки пользования персональным компьютером и ресурсами сети Интернет будут 73 человека пожилого возраста. Именно такое число указано в заявке, отправленной в министерство информационных технологий и связи Свердловской области.

Однако, по словам председателя первоуральского городского совета ветеранов Александра Слабуки, желающих участвовать в программе «Электронный гражданин» больше. Сейчас формируется ещё один список, который планируется внести в заявку.

С помощью компьютерных курсов, рассчитанных на 50 часов занятий, представители старшего поколения смогут удовлетворить различные потребности: поиск работы, пользование электронными госуслугами, общение. Участникам программы покажут, как работать с

официальными почтовыми приложениями, в программе Skype и получать интересующую информацию на различных интернет-сайтах.

Постигая азы компьютерной грамотности первоуральские пенсионеры будут на базе школ, техникумов, филиалов вузов. Занятия начнутся в ноябре-декабре этого года.

Кстати, практика приобщения людей пожилого возраста к электронным технологиям в Первоуральске существовала и до появления областной программы «Старшее поколение». Так, в минувшем году от совета ветеранов подобный ликбез прошло 32 человека.

— В распоряжении нашей организации есть четыре компьютера, — отметил А. Слабука. — Пенсионеры в любое время могут ими воспользоваться — зайти в Интернет, набрать и распечатать документ.

Помимо этого, в городском центре социального обслуживания населения «Осень» уже второй год для людей с ограниченными возможностями и пожилого возраста действует проект «Компьютерная школа для «третьего» возраста»,

благодаря которому 77 человек научились работать в программе Word, общаться с помощью Skype, завести электронную почту. На очереди — еще 78 желающих.

— Нам выделили из областного бюджета средства на приобретение оргтехники и обучение теперь будет происходить и на базе центра. В качестве педагогов выступают пенсионеры, уже владеющие необходимыми знаниями и навыками, — сказала заведующая отделением участковой службы и идейный вдохновитель проекта Лариса Кусайкина.

Повысить компьютерную грамотность также смогут представители старшего поколения Тагила, Каменска-Уральского, Серова, Полевского, Красноуральска, Лесного, Алапаевска, Ирбита, Богдановича и других городов области. Это те муниципалитеты, в которых есть возможность организации занятий. В будущем программа «Электронный гражданин» должна охватить все населенные пункты области, где пока отсутствует техническая база.

ПРАВООРЯДОК

Школьница умерла на уроке физкультуры

По факту смерти десятилетней девочки возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба областного следственного управления.

Трагедия произошла во вторник в спортзале екатеринбургской школы № 32. Ученики четвёртого класса, у которых был урок физкультуры, выполняли разминку пробежку, когда Эльмира Дорогова почувствовала себя плохо. Врач «скорой помощи», приехавшей по вызову учителя, уже не смог ничем помочь девочке и констатировал её смерть. По предварительным данным, в спецгруппе по физкультуре в связи с какими-либо заболеваниями ребёнок не состоял.

Следственный отдел по Чкаловскому району Екатеринбурга возбудил уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности».

Контрабанда прибыла из Китая

Сотрудники Кольцовской таможни возбудили уголовное дело по факту контрабандного ввоза в Россию сильнодействующего вещества сибутрамина.

Как сообщает пресс-служба Уральского таможенного управления, запрещённый к ввозу на территорию РФ препарат в количестве 285 штук пластиковых капсул прибыл из Китая грузовым авиарейсом «Пекин — Екатеринбург». Капсулы обнаружили в ходе таможенного досмотра груза. Они были запрятаны в партию женских холщовых сумок.

Оперативные сотрудники Кольцовской таможни не исключают, что им, возможно, удалось перекрыть канал поставки сильнодействующего вещества из КНР в Россию. На их памяти такой случай транспортировки сибутрамина грузовым авиарейсом первый. За его контрабанду виновным может грозить наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 10 лет.

Бывший сельский глава пойдёт под суд

По версии следствия, экс-руководитель Сладковского сельского поселения Слободо-Туринского района Александр Назаров допустил расходование бюджетных денег в личных целях.

По информации следственного управления СК России по Свердловской области, 52-летний Н. обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных статьями УК РФ «Служебный подлог» и «Мошенничество, совершённое с использованием служебного положения». Как выяснил следствие нынешней весной, ещё в июне 2006 года гражданин Н. решил приобрести трёхкомнатную квартиру у некоей гражданки, с которой и заключил фиктивный договор... на ремонт дорог в деревне Барашина. Договор на сумму 60 тысяч рублей был необходим сельскому главе для выплаты части стоимости квартиры, и он уже успел перечислить на счёт женщины 20 тысяч в качестве предоплаты.

На днях уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в Слободо-Туринский районный суд для рассмотрения по существу.

Подборку подготовила
Зинаида ПАНЬШИНА

ЛИМОНТАР: УТРО БЕЗ ПОХМЕЛЬЯ!

Повод выпить бокал вина всегда найдётся: за здоровье, успехи, счастье в личной жизни... Увы, опыт показывает, после праздника сил не бывает. Напротив, чувствуешь себя «разбитым» и усталым. Наука-то что по этому поводу думает?

К счастью, «копают» медики глубоко. Как и положено, на молекулярном уровне, ведь алкоголь отравляет клетки организма, а значит именно их и спасать надо. Итак, немножко ликбеза.

Попав в организм, спирт превращается в этанол и ацетальдегид (АцА) — продукт токсичный, но одновременно (так уж задумала природа!) очень необходимый. В малых дозах эта «отравка» находится в наших клетках, выполняя важную функцию, — помогает им дышать. Но все до поры до времени.

Когда АцА становится много, клетка, защищаясь, начинает судорожно сбрасывать отравляющее вещество. Ей кажется, что процесс этот нескончаем и она, забыв обо всем, перестает вырабатывать собственный ацетальдегид. Но... приток алкоголя кончается и приходит расплата — похмельный синдром: задышающиеся от недостатка кислорода клетки вызывают боль во всем теле. Если их «ублажить», продолжают «залить» новыми порциями спиртного, недолго стать алкоголиком. А это серьёзная молекулярная болезнь.

Лекарственный препарат Лимонтар® позволяет защитить клетку. Он не даёт возможности токсичным веществам обосноваться в ней и сделать свое «черное дело». Если принять за 20 минут до первого тоста таблетку (ее рекомендуется запить соком или минеральной водой), а потом еще одну во время застолья, алкогольная интоксикация снижается.

Лимонтар® дает возможность клеткам дышать. Наполняя их энергией, помогает справиться с переутомлением, последствиями кислородной недостаточности (слабость, головокружение, головная боль, потеря аппетита), быстро восстановить работоспособность мозга и всей мышечной системы.

При такой защите человек весь вечер остается душой компании, а утром... Проснувшись без малейшего намека на то, что неплохо бы приложить лед к раскаляющемуся от боли голове, у него в полной мере проявляется возможность оценить свою предусмотрительность.

А вот на следующий день после праздника для снятия избыточного напряжения и улучшения умственной работоспособности хорошо бы принять глицин «БИОТИКИ». И тогда утро имеет большой шанс стать по настоящему добрым.

СПРАШИВАЙТЕ ЛИМОНТАР® И ГЛИЦИН
ООО «МНПК «БИОТИКИ» В АПТЕКАХ!



www.biotiki.org.
Консультации по применению препарата:
(495) 327-49-87

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ